

ОТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Журнал «Вестник ВГУ. Серия Право», издаваемый в Воронежском государственном университете с 2006 г. (а сегодня — это седьмой номер), является известным в Российской Федерации и в других странах научным изданием, в котором публикуются актуальные, интересные и результативные исследовательские работы как преподавателей юридического факультета ВГУ, так и ученых из иных высших учебных заведений страны. Очевидно, что за все прошедшие четыре года журнал находился на стадии формирования и создания своего «издательского образа», структуры, содержания и оформления. С момента издания первого номера журнал постепенно приво-

дился в соответствие с установленными требованиями ВАК Министерства образования и науки РФ. Однако период становления журнала успешно закончился, и ныне «Вестник ВГУ. Серия Право» является авторитетным научным изданием, в котором публикуются научные статьи по современным проблемам государственно-правового развития страны, правовой реформы, совершенствования отраслевого материального и процессуального законодательства.

Несмотря на то, что юридический факультет ВГУ организовал несколько регулярно публикуемых научных изданий по различным направлениям правовой науки и государствоведения, журнал «Вестник ВГУ. Серия Право» находится в центре внимания по осуществлению всей издательской деятельности факультета.

Опыт формирования журнала за прошедшие годы показал, что существуют, как минимум, три крупные проблемы. Во-первых, авторами не всегда внимательно изучаются требования, предъявляемые к направляемым в журнал материалам (статьям, обзорам, сообщениям). Здесь речь идет в том числе и об оформлении научных трудов, сопровождении их необходимой информацией, о сроках направления авторами своих статей в журнал. Данные формальные несоответствия стандартам и требованиям существенно усложняют работу редакционной коллегии. Во-вторых, очень часто редакция вынуждена отказывать в публикации авторам, подготовившим статью, которая по своим основным характеристикам не соответствует требованиям современного научного журнала, как, впрочем, и обычным установленным требованиям, которые являются обязательными для каждой статьи: актуальность темы исследования, научная новизна, оригинальные подходы к исследованию проблемы и пути ее разрешения, полезность основных авторских выводов, теоретических обобщений и практических рекомендаций для

юридической науки и практики. В-третьих, основное количество присылаемых в журнал материалов исходит, как правило, от аспирантов и соискателей различных высших учебных заведений страны. Однако по общеизвестным причинам журнал не имеет возможности публиковать только статьи молодых ученых, если даже учитывать стоящий перед ними вопрос соблюдения требования ВАК Министерства образования и науки РФ о необходимости публикации хотя бы одной статьи соискателя ученой степени кандидата юридических наук в соответствующем научном журнале. Редакционная коллегия весьма ответственно подходит к публикации статей аспирантов и соискателей и будет проводить курс на разумное сочетание в журнале материалов уже известных авторов, обладающих научными степенями доктора и кандидата юридических наук, и начинающих исследователей.

Важнейшим направлением деятельности журнала станет работа по вовлечению в число авторов данного журнала юристов-практиков, которые сочетают сложную профессиональную деятельность практикующего юриста с исследовательской работой по той или иной тематике.

В журнале публикуются работы иностранных авторов. Однако их количество сегодня незначительно. Поэтому редакция планирует усилить взаимодействие с учеными-юристами из других стран, так как для развития российской правовой науки большое значение имеет и опыт других стран по осуществлению правовой политики, формированию нового законодательства, преодолению нормотворческих и правоприменительных ошибок в процессе формирования аналогичных правовых норм и правовых институтов.

Редакционная коллегия постоянно будет изменять и улучшать формы «подачи» научного материала. В связи с этим планируется опубликование материалов по итогам проведенных научных семинаров, форумов, «круглых столов», конференций. В планах редакционной коллегии — ознакомление читателей журнала с содержанием интервью и бесед главного редактора и членов редакционной коллегии с известными политиками, учеными из других вузов страны и зарубежными исследователями по самым важным и актуальным проблемам правового развития и проведения государственных реформ.

В настоящее время идет работа над улучшением сайта данного журнала, т.е. предполагается лучше обеспечить открытость журнала и «прозрачность» деятельности его редакционной коллегии. Такой сайт будет основой для быстрого ознакомления с самим журналом, оперативного информирования авторов об издании очередного выпуска, распространения информации об опубликованных материалах и о планах редакционной коллегии.

Данный выпуск журнала выходит накануне Нового года. Поздравляю всех авторов и читателей журнала «Вестник ВГУ. Серия Право» с наступающим Новым 2010 годом! Пусть этот год принесет всем удачу, крепкое здоровье, новые научные достижения и заслуженное признание. Пусть чаще в жизни наступает радость от результатов научного творчества, а все полезные и интересные научные идеи находят применение на практике.

*Доктор юридических наук, профессор,
заслуженный деятель науки Российской Федерации
Ю. Н. Стариков*